

YAOWEN

乡村振兴的领路人

——记市十七届人大代表、淮北牧腾农业科技发展有限公司总经理穆林

■记者 邹晨光 通讯员 周金群

他是临涣镇出了名的致富能手,他是群众心中的热心人、致富的带头人。多年来,他立足农村,围绕农业增效、农民增收大胆探索,走出了一条绿色生态农业发展之路。他就是市第十七届人大代表、淮北牧腾农业科技发展有限公司总经理穆林。

多年来,穆林致力于发展现代农业,经营的淮北牧腾农业科技发展有限公司集养殖、种植、服务、科技研发于一体,带动105人就业,增加村民收入近200万元,村集体收入20万元,是当地名副其实的致富领头羊。

绿色养殖 带领群众致富

2006年,秉承科技引领,大力发展绿色生态农业,穆林开始了养殖创业之路,经过三年努力,注

册成立了濉溪县良种猪养殖场。2015年,穆林看到了农业农村发展的潜力和希望,积极响应国家政策,开始流转土地,注册成立了种养一体的濉溪县益林生态家庭农场。

2021年,为了扩大经营范围,穆林注册了淮北牧腾农业科技发展有限公司,主营猪羊养殖、种植、服务、科技研发。养殖场采用干清粪工艺,通过堆积发酵提供大量的有机肥料,形成“畜禽一污染一治理一肥料一饲料一畜禽”生态循环系统,羊场实现“秸秆养羊、羊肉上桌、羊粪下田”三步一体的循环农业模式,真正实现了企业绿色发展、健康发展,实现资源的高效利用。

目前,该公司已流转了1050亩土地,年产近500吨优质小麦,400吨绿色玉米,绿色认证桃子100多吨,优质手工粉条15万余吨,“益林”生猪2020年通过无公害农产品

认证。由于在促进现代农业发展和农民增收方面作出了突出贡献,穆林被授予2017年度“安徽省劳动模范”和“全国绿色养殖先锋人物”,2018年当选为市人大代表。

在发展企业的同时,穆林坚持依法经营、诚实守信、如实纳税,积极承担各项社会责任,不忘回报社会。打赢脱贫攻坚战的号角吹响后,为了帮助村民脱贫,穆林积极履行代表职责,多次向镇、村提出建议,提供脱贫工作思路,落实帮扶项目。2018年,他与村“两委”以入股分红的形式,共同建设刘油坊村黄桃种植产业扶贫项目,每年带动周边贫困户600多人次和剩余劳动力200多人次就业。

此外,他多次开展为贫困户送健康、送技术、送良种、送食品等活动。每逢春节、中秋等重要

节日,对贫困户和临涣镇敬老院的老人们进行走访,为他们送去暖心慰问品,让贫困户和老人们感受到温暖。在生产过程中他优先使用贫困劳动力,解决贫困户就业问题,帮助他们增加收入。

“虽然我不是村干部,但是一名共产党员、一名人大代表,我主动要求到疫情防控点,和村干部一起轮流值班。”新冠疫情期间,穆林为了避免人群聚集,首先让自己的农场停业,让工人回到家中,然后自己积极参与村里组织的疫情防控工作。每天到村口的疫情防控点值班,发放防疫宣传单和告知书,对过往车辆和行人进行登记检查,并多次捐款捐物,支持村镇疫情防控工作。

秸秆禁烧期间,他积极履行社会责任,无偿提供一辆洒水车供镇村使用。同时,主动签订代表承诺书,参与秸秆禁烧工作。

▶▶下转第3版



助企纾困 促发展

7月21日,濉溪县韩村镇经办工作人员在一家企业走访。

今年以来,韩村镇委、镇政府进一步加大助企纾困力度,采取送服务上门、送政策上门,帮助企业打通痛点、难点、堵点问题,助推企业实现高质量发展。

■摄影 记者 万善朝
通讯员 杨晓华

市市政工程处做细做实做好城市内涝防范工作

■记者 詹岩 通讯员 陈洪
实习生 袁苏皖

本报讯 入夏以来,市市政工程处抓早抓实城市内涝防范工作,突出防范重点,精准应对汛情,落细落实防范应对措施,确保夏季安全度汛。

防范城市内涝,找准风险点是关键。市市政工程处未雨绸缪,主动开展汛前检查。成立防汛安全检查工作组,对市区排水设施、易

涝区域和建筑工地防汛情况开展拉网式安全检查,督促相关单位加快排涝项目施工、及时保养维护排水设备、疏通河道管网,加固薄弱环节,全面消除内涝隐患。

为保障城市安全平稳运行,市市政工程处加强设施管护,开展城区主干排洪沟和排水管网清淤工作,共清掏检查井及雨水井约5000余座;加强设备养护,制定泵站设施维修保养计划,完成保养下穿桥泵站23座、水泵61台、发电车9

台,切实保障下穿桥泵站汛期正常运行。

城市内涝,不仅要防,更要治。市市政工程处扎实做好风险隐患治理工作,及时完成淮海东路和东外环交口、淮海东路和安民路交口、沱河路与长山路交口、沱河路与宁山路交口、龙山路与梅苑路交口、淮海东路与南湖路交口等6处易涝点的整改工作,完成古城路泉山桥东侧、南湖路与权园路交口、桓谭路与南湖路交口等影响行人通行的小积水点整治12处,全面提升城区排水防涝能力。

此外,市市政工程处狠抓应急处置,完善汛情预警、分析、响应、处置体系,落实领导带班制度,全天候密切关注天气信息,根据应急预案及时处置突发险情。开展防汛应急演练2次,共出动演练人员120余人次,车辆30余辆,进一步提高了应急队伍应对内涝的处置能力。



传承泥塑技艺

7月24日,安徽省非物质文化遗产保护项目——淮北泥塑市级传承人李绘娟(右二),指导新收的徒弟进行泥塑创作。

淮北泥塑是我传统民间手艺,2014年被列入安徽省第四批省级非物质文化遗产名录。截至目前,李家泥塑已历经八代传承,其作品风格自然朴实、栩栩如生,带着浓浓的乡土味。随着社会的发展,李家泥塑作品被赋予了清新的时代气息,饱含积极向上的正能量,深受广大群众的喜爱。

■摄影 通讯员 朱林

顾汕竹调研新的社会阶层人士统战工作实践创新基地建设

■记者 傅天一

本报讯 7月19日,市委常委、统战部长顾汕竹前往濉溪县、相山区调研新的社会阶层人士统战工作实践创新基地建设。

顾汕竹一行先后来到濉溪县“自由向上·匠心荟”和相山区“红帆益站”新的社会阶层人士统战工作实践创新基地,详细了解基地建设、人员构成、日常运行、作用发挥等情况,并为相山区“红帆益站”颁发“安徽省新的社会阶层人士统战工作实践创新基地”牌匾。

顾汕竹强调,要按照标准要求,结合地方实际,大力促进实践创新基地提档升级、提质增效,着力把基地打造成有品位、有特色、有底蕴、有实效的“精品工程”。要进一步发挥平台作用,突出统战资源优势,完善实践职能要素,为新的社会阶层人士创新创业提供良好平台。各级党委统战部门要加强组织领导,汇聚工作合力,强化思想引领,团结带领更多新的社会阶层人士,助推全市经济社会高质量发展。市、县(区)委统战部有关负责同志分别参加调研。

市人大常委会领导调研 在淮院校毕业生留淮就业创业工作

■通讯员 盛彤

本报讯 7月18日至19日,市人大常委副主任张香娥带队调研在淮院校毕业生留淮就业创业工作。

张香娥一行走访了市公共就业和人才服务中心,淮北师范大学、淮北理工学院、淮北职业技术学院等院校,淮矿集团、理士电源、英科医疗等企业,濉溪经济开发区管委会等,详细了解我市人才政策落实成效,以及在淮院校毕业生留淮引导、职业规划、入职培训和校企联动、设立冠名班、订单式培

养等实施情况。张香娥在调研中指出,努力促进高校毕业生高质量充分就业,让人才留得住、用得好关系着淮北经济社会高质量发展,要注重发挥有为政府职能和有效市场作用,积极落实相关政策,通过开展就业创业指导、调整优化院校专业设置、组织招聘会、开发岗位、强化校企合作,不断吸引毕业生留淮就业创业,为推动淮北高质量转型发展注入新的活力。市人大常委会社建工委、市区相关部门负责人,部分市人大代表参加调研。

市人大常委会领导 督办重点建议办理情况

■通讯员 丁欠欠

本报讯 7月21日上午,市人大常委副主任赵德志带队督办关于“全面推行‘低成本’人居环境整治”人大代表重点建议办理情况。

赵德志一行听取了市农业农村局关于重点建议办理情况的汇报,察看了濉溪县四铺镇洪南村、烈山区古饶镇山西村人居环境整治和美丽乡村建设情况。

赵德志指出,农村人居环境整治是一项系统性、长期性、复杂性工作,具有点多面广的特征,要提高站位,把

其作为全面推进乡村振兴的重要任务和关键环节,整体谋划,统筹推进。要压实责任,建立健全农村人居环境整治长效机制,夯实农村人居环境整治成果。要总结经验,认真梳理山西村“低成本”人居环境整治的具体做法,形成可复制的经验模式,在全市范围内推广。要注重宣传,引导群众养成良好的卫生习惯和生活方式,自觉主动参与农村人居环境整治工作,不断推进我市农村人居环境更加宜居、群众生活更加美好。市人大常委会农业与农村工委负责同志,部分市人大代表参加活动。

全市政府购买服务专题培训举办

■首席记者 王守明 通讯员 王辉

本报讯 7月21日,全市政府购买服务专题培训举办,全市预算单位、局支出科室、各县区财政局从事政府购买服务工作经办人员100余人参加培训。

市财政局综合科负责同志从政府购买服务政策介绍、财政部102号令要点、我市政府购买服务存在的问题和原因分析、下一步工作安排等四个方面进

行讲解。培训将政策和案例相结合,有较强针对性和实用性,理清了“谁来买”“向谁买”“什么能买”“什么不能买”等方面的问题,对于提高市直部门和县区财政局对政府购买服务政策的理解执行,严控人口、牢记负面清单、严格节点任务,积极运用评价结果,提高财政资金使用绩效等具有重要意义,进一步提高了全市政府购买服务工作人员的政策水平和业务能力。



“老有所学”在行动



杜集区扎实推进“老有所学”民心行动,努力满足老年人学习多样化、个性化的需求,营造全社会敬老爱老助老良好风尚。目前,全区各级各类老年学校已完成参学人数1.27万人,完成率100%;新增1所老年学校,老年学校(教学点)达到53所。

■摄影 记者 薛涛